

День за днем.-13.03.2012

Евгений Гонтмахер: Эстония для Путина особого интереса не представляет

Отношения между Эстонией и Россией после выборов Владимира Путина на пост президента вряд ли изменятся, так как Эстония не является отдельным крупным объектом мировой политики, на который будет направлено внимание новоиспеченного президента России, сказал в интервью передаче «Треугольник» на канале ETV2 российский экономист Евгений Гонтмахер.

На вопрос, изменятся ли отношения Эстонии и России после недавних президентских выборов, Гонтмахер ответил, что прямой связи между политикой России в отношении Эстонии и выборами он не видит.

«Для Путина есть крупные объекты мировой политики – США и Евросоюз, куда входит и Эстония. Я не думаю, что она – какой-то отдельный объект, на который будет направлено повышенное внимание, как это было пару лет назад во время инцидента с Бронзовым солдатом или с Грузией. Нет! Путин будет смотреть, как будут развиваться отношения с ЕС и НАТО. Я думаю, что он попробует и дальше проводить свою политику в отношении Европы, то есть выделять страны, с которыми он поддерживает какие-то особые отношения в противовес другим. Так всегда было с Германией, Италией», – говорит экономист.

Как только определенные страны ЕС или НАТО с точки зрения Путина не очень правильно себя ведут, он пытается вести дипломатию противопоставления одних другим. Классический случай – проект «Северный поток». «Как только Польша заявила достаточно жесткую позицию в отношении России, не захотела стать союзником, как и Балтийские страны, тогда появилась стратегическая идея «Северного потока», – приводит пример Гонтмахер. Он уверен, что с экономической точки зрения этот проект России невыгоден, однако, Путин его сделал, выбрав в союзники Германию.

Ровно так же, говорит он, исходя из политических соображений, сейчас лоббируется проект «Южный поток», потому что Путину надо любыми способами перетащить на свою сторону Украину. Политика России «разделяй и властвуй» будет продолжаться в отношении Европы и сейчас.

Комментируя настроения российской общественности после президентских выборов, Гонтмахер сказал, что никакой революции в стране пока не произошло: «Есть просто изменение настроений общества, причем далеко не всех слоев! Это нормальные изменения и во многом эволюционные. Они были стимулированы внешними факторами, той рокировкой, когда Медведев отказался идти на второй срок, теми нечестными выборами, которые были 4 декабря. Поэтому революции, к счастью, у нас нет!»

Более серьезным вызовом для Путина на данный момент экономист считает его сосуществование с новым обществом, которое уже эволюционировало за определенную черту, из-за которой обратно пути нет. «Как он будет с этим обществом жить – в этом главный вопрос!».

<http://www.dzd.ee/771844/evgenij-gontmaher-jestonija-dlya-putina-osobogo-interesa-ne-predstavljaet/>